

张壮雄深入社区宣讲党的二十大精神时强调

# 以实干实绩推动二十大精神见行见效 奋力谱写中国式现代化莲都篇章

阅读提示

张壮雄强调,要坚持以学促知、以知促行、知行合一,以实干实绩推动二十大精神见行见效,奋力谱写中国式现代化莲都篇章。

□ 记者 廖王晶 通讯员 孙斌

本报讯 11月15日,市委常委、区委书记张壮雄深入社区宣讲党的二十大精神,实地调研宣传思想文化工作。他强调,要坚持以学促知、以知促行、知行合一,以实干实绩推动二十大精神见行见效,奋力谱写中国式现代化莲都篇章。

在丽阳社区,张壮雄边走边看、边问,详细了解丽阳社区工作开展情况、莲都区新时代文明实践中心工作和小荷志愿服务工作,与社区居民深入交流,倾听大家的心声,现场答疑解惑,宣讲党的二十大精神。

张壮雄指出,聚焦“伟大核心”的掌舵领航,要不断强化忠诚拥护“两个确立”的政治自觉。一个国家、一个政党,领导核心至关重要,必须以最真挚的爱戴之情,时时事事处处做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。聚焦“伟大思想”的真理光辉,要不断强化用党的创新理论武装头脑的理论自觉。习近平新时代中国特色社会主义思想源于实践、经过实践检验又指导实践,闪耀着强大的真理光辉,必须知其言更知其义、知其然更知其所以然,使之成为我们加快山区跨越式高质量发展的强大思想武器。聚焦“伟大变革”的精彩答卷,要不断强化坚持中国特色社会主义的实践自觉。过去五年取得的成就和新时代十年的伟大变革在全党的百年历史和人类文明发展史上都是空前的,为我们不断从胜利走向新的胜利提供了更为坚实的物质基础,理应在坚持中国特色社会主义上更加自信,始终做到风雨无阻向前行。聚焦“伟大任务”的时代号召,要不断强化以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命自觉。民族复兴不可逆转,我们生逢其时、使命在肩,更要撸起袖子加油干,奋力谱写中国式现代化

的莲都篇章。聚焦“伟大精神”的无形伟力,要不断强化踔厉奋发、勇毅前行的奋斗自觉。精神的力量是无穷的,我们必须更加自觉赓续红色血脉、激扬红色力量,以奋斗实干创造无愧于人民的新业绩。

张壮雄强调,立足新征程新起点,我们要自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践,自觉把城乡现代社区建设放到中国式现代化大背景下来推进,推动二十大和省、市、区党代会确定的各项决策部署落到最基层、第一线,推动党的二十大精神走进广大群众心坎里。要强党建,让“党旗飘在一线”成为一种力量。把抓好党建作为最大的政绩,推动社区党建工作理念、机制、方法和手段迭代升级、系统重塑,推动“大党建”融入“小网格”,将党的工作融入万家灯火,把党的服务送到千家万户。要树新风,让“城乡文明风尚”成为一种自觉。坚持围绕中心、服务主城始终不变、一以贯之,把助力丽水争创全国文明典范城市与贯彻二十大精神紧密结合起来,完善志愿服务制度和工作体系,推动新时代文明实践融入到群众文化生活中,培育时代新风新貌。要抓治理,让“共建共治共享”成为一种共识。坚持以人的现代化为核心要义,树立“共建的力量来自人民,共治的智慧出自人民,共享的成果为了人民”理念,既关注群众高频需求,又推进“141”体系与社区的连接贯通,不断构建“舒心、省心、暖心、安心、放心”的幸福共同体。

在调研中,张壮雄还实地查看了莲都区“豹变碧湖”摄影主题展览的布展现场并现场寄语,希望广大摄影家用镜头多元化的描绘、宣传和展示碧湖新城悠久的历史人文底蕴、优越的生态环境、日新月异的发展变化和碧湖人民的美好生活,用镜头定格美好,以文化推动发展。

各类投诉“有门” 老百姓维权“有助”

## 区人力社保局持续擦亮莲都“无欠薪”品牌

□ 通讯员 林雯

本报讯 11月11日上午,莲都区人力社保局劳动监察科收到了一份来自“12345”市民服务热线的信访件。这份信访件的内容不是投诉,而是一封对劳动监察科工作人员的表扬信。

事情还要从11月3日说起,这天上午劳动监察科工作人员收到了胡女士的欠薪投诉,称在辖区内的一家公司做文员,10月份只收到了一周的工资,剩余工资未支付。

胡女士来到劳动监察科后监察员陈正伟接待了她,陈正伟根据胡女士提供的材料,耐心细致地询问了其工资组成情况、公司的经营状况等案件相关信息,并尝试拨打了公司负责人的电话。

在未能联系上公司的情况下,下午陈正伟便到胡女士所在的公司发放了《劳动保障询问通知书》,次日公司负责人便联系上监察员并和胡女士现场核对了剩余工资并承诺尽快让公司财务发放,在现场,陈正伟对公司负责人进行了相关劳动法律法规的科普。

11月8日,胡女士就收到了公司财务支付的剩

余5600余元的工资。窗口工作人员和监察员耐心细致、高效负责的工作态度深深打动了胡女士,于是便有了这封表扬信。



陈正伟等人工作场景

今年以来,区人力社保局劳动监察科已办理劳动纠纷调解案件934余件,涉及总人数1850余人,总金额共计2800余万元。持续擦亮莲都“无欠薪”品牌,确保各类投诉“有门”,让老百姓维权“有助”。

## 叙永县党政代表团来莲都考察对接东西部协作工作

□ 通讯员 孙毅

本报讯 11月10日至11月11日,叙永县党政代表团来莲都考察对接东西部协作工作。11月11日,莲都—叙永东西部协作座谈会召开,莲都区委副书记、区长张妍,叙永县委副书记、县长王一米出席会议并讲话。莲都区领导陈立新、李邦生等参加会议或陪同调研。

会上,张妍指出,自2021年莲都、叙永结对以来,两地开展了全方位、多层次、宽领域的交流合作,促进了产业、资本、人才等要素在两地间高效流动对接。此次叙永县党政代表团来莲都“探亲”,进一步互动交流,必将推动两地东西部协作工作迈上新台阶。

张妍强调,要坚持精准发力,提升两地协作融合度。持续在产业协作、消费帮扶、文化交流等领域加深协作,奋力打造一批展现东西部协作形象的“金名片”。要坚持效益为先,提升项目建设美誉度。持续加强合作,着力谋划一批群众期盼、发展需要的基础设施和公共服务设施项目,争取打造一批拿得出、讲得响的精品工程、样板工程和示范工程。要坚持目标导向,提升规定动作完成度。要深度掌握叙永产业和经济发展各方面的需求,提前谋划,以更加明确的目标、更加有力的举措和更加扎实的行动推动莲叙两地的东西部协作工作。

会上,王一米感谢莲都区委、区政府及莲都区社会各界人士长期以来对叙永县的倾情帮扶,希望两地继续保持良好合作,埋头苦干、奋勇前进,全力擘画东西部协作新蓝图。

王一米强调,要深化合作领域,在推动商贸物流互通方面加强探索。利用“莲都市场+叙永基地”“莲都市场+叙永产品”等合作方式,切实推动两地在消费协作、产业发展等方面再上新台阶,实现资源共享、优势互补。要拓展合作空间,在康养文旅产业发展方面加强交流。学习莲都的成功经验,形成符合叙永特色的做法,助力叙永打响“康养竹乡·画稿叙永”地域品牌,推动县域经济发展,建成双城经济圈康养文旅示范区。要提升合作水平,在谋划项目推进机制方面加强协作。建立可实现常态化推进的工作机制,打造一批融合发展平台、谋划一批可以实实在在落地的重大产业项目、实施一批拓宽发展渠道的改革创新举措,进一步激发叙永内生发展动力,形成资源集聚、资金整合、政策集成,构建全方位、多层次、全覆盖的协作工作格局,实现重大项目推进、产业园区建设等领域合作共赢。

在莲都期间,考察团一行前往浙西南革命根据地纪念馆,瞻仰革命先辈,身临其境感受浙西南革命历史。在万洋众创城、鱼跃1919文化产业园、下南山古村落、大港头镇利山村和古堰画乡小镇等地,考察团通过实地走访,详细了解莲都文旅产业融合发展、美丽乡村建设、古村落保护性开发利用和民宿产业发展等情况,并与相关负责人进行现场交流。